

新华社北京3月12日电 新华社受权于12日全文播发李强总理代表国务院在十四届全国人大二次会议上所作的《政府工作报告》。3月11日,十四届全国人大二次会议表决通过了关于政府工作报告的决议,批准了这个报告。

报告共分三个部分:一、2023年工作回顾;二、2024年经济社会发展总体要求和政策取向;三、2024年政府工作任务。

报告指出,今年发展主要预期目标是:国内生产总值增长5%左右;城镇新增就业1200万人以上,城镇调查失业率5.5%左右;居民消费价格上涨3%左右;居民收入增长和经济增长同步;国际收支保持基本平衡;粮食产量1.3万亿斤以上;单位国内生产总值能耗降低2.5%左右,生态环境质量持续改善。

(详见二、三版)

奋力“开门红” 建功示范区

允升科技:5G赋能让工厂更“智慧”

随州日报全媒体记者 王聪莹 通讯员 何鹏

近日,走进湖北允升科技的5G全连接工厂,放眼望去,车间内全是锃亮的自动化设备,智能化生产线飞速运转,海量数据实时监测……两名工人身穿蓝色工作服,正在通过操作“上位机”下发任务单,完成“投料”指令。在这个日产量达100万只锂电池的“5G智慧工厂”里,技术人员只需操作设备就能实现生产的全过程。

允升科技是一家集锂离子电池研发、生产和销售于一体的国家级高新技术企业,主要生产方形、圆柱型及椭圆形聚合物锂离子电池。产品具有体积小、规格齐全、安全性高、循环寿命长等突出优点,可广泛应用于各类电子烟、智能穿戴、蓝牙耳机及其它便携式电子设备,公司与小米、步步高、小天才等知名企业建立了稳定的合作关系。

5G作为工业互联网的关键技术,正在为工业企业的智能化升级注入强劲动力。允升科技顺势而为,投资3亿元,购买自动化生产设备和智能化产线及管理系统,建成了集5G创新应用、数字化生产管理、智慧供应链协同等多元功能于一体的智能制造工厂。

公司IT工程师徐春雷介绍:“公司‘5G智慧工厂’已落成,每天的产量是60万只,今年6月份设备到齐后,每天的产量是100万只。‘智慧工厂’不仅产量实现翻倍,产品合格率也由原来的95%提升到98%,极大降低了生产成本。”

“智慧工厂”不仅让生产更高效,也能让生产更精准。在每一个车间都有一个大屏幕,上面实时显示着各台设备的运行情况、生产进度等,通过

先进的数字化生产管理系统,实现了生产流程的全面数字化,使得企业能够更精准地掌握生产状况,既能增强生产过程的可控性,还能快速响应市场需求。

过去,和传统锂电池生产厂家一样,允升科技电池生产出现问题,很难在配料、涂布、烘干、制片、对辊等上百道生产工序中找到原因。而现在,从原材料采购到产品出厂,每个

环节的数据都通过5G网络实时传输和汇总,使企业能更精准掌握生产状况。每个电池就像拥有了一张“身份证”,产品溯源贯穿到电池整个生命周期。

徐春雷说:“我们的产品从前期的配料,一直到后面的包装出库销售,中间所有的环节均可实现追溯,如果出现质量问题,可以通过追溯码,追溯到我们的制程环节,能够精

准找到问题点。”

从制造到“智”造,允升科技通过数字化转型和智能化升级,提高了产品质量,降低了生产成本,更增强了市场竞争力。后期公司将会通过移动端,随时随地实现对工厂生产状况的实时追踪。未来,公司还将探索运用5G技术新模式,加快新技术在新场景向生产各环节深度拓展,让工厂更“智慧”。



允升科技自动化电池生产线。

(随州日报全媒体记者李文军摄)

夏卫东调研企业发展和社区治理时提出

以创新驱动专汽高质量发展 以党建引领赋能基层治理

随州日报讯(全媒体记者陈云)3月12日,市人大常委会党组书记、主任夏卫东以“四不两直”方式到企业、社区调研。他提出,要坚持创新驱动、党建引领,推动专汽产业高质量发展、基层社会高水平治理。

在湖北凯力专用汽车有限公司,夏卫东走进智能机器人全自动焊接生产车间、市场服务中心等,与企业负责人深入交流,了解生产经营、产品开发、营销服务等情况。他叮嘱企业要发挥优势,坚持质量至上、创新发展,紧盯智能化、智能化、装备化、场景化方向,加大科技投入和技术创新力度,积极融入全省汽车产业体系,对接“汉孝随襄”万亿级汽车产业走廊建设,推动随州专汽产业转型升级和高质量发展。

慎终追远,厚养礼葬。殡葬是民生大事,实现“逝有所安”是新时代满足人民群众美好生活需要的重要内容。近年来,我市大力推行殡葬改革,围绕实现惠民、绿色、文明、智慧殡葬,破除思想障碍,完善殡葬管理制度,建设殡葬设施,落实惠民殡葬政策,加快推进移风易俗,树立文明新风。改革进展和效果如何?近日,记者进行了探访。

随州为什么要搞殡葬改革实行全域火葬?总的来说,殡葬改革可以节约土地、保护环境、移风易俗、护林防火、减轻群众负担,是一件关系人民群众切身利益、关系精神文明建设和生态文明建设的大事要事。”市殡葬协会会长邵荣波简明扼要地道出了原因。

他介绍,从历史和大局来说,早在新中国成立之初,毛泽东同志就发出了“移风易俗,改造中国”的号召;1956年中央工作会议,150多位党和国家领导人在《倡议实行火葬》的文件上签名,身后实行火葬。当前,全国各地都在深入推进移风易俗改革,我省也在不断扩大火葬范围。

邵荣波回忆道,上世纪七十年代至本世纪初的一段时间里,随州实行过殡葬改革,在部分区域实施火葬,但最终

在曾都区涑水街道风光社区,夏卫东察看了红色物业、代表之家等建设情况,听取社区负责人关于基层社会治理情况汇报,并详细询问社区物业管理面临的困难和问题。夏卫东充分肯定了社区红色物业等工作。他提出,要以优化基层治理为目标,以建设完整社区为

抓手,充分发挥基层党组织的引领带动作用,扎实推进小区党组织、业委会、物业管理全覆盖,全面推动“红色物业”提质;要建好用好代表“家站”,进一步密切代表与人民群众的联系,充分吸纳社区群众意见建议,发动群众“决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、

成果共享”,共同缔造美好环境和幸福生活。

夏卫东还走访了市人大代表张艳,勉励她充分发挥代表作用,深入开展调查研究,广泛听取多方意见,为加强随州市物业服务和管理立法等工作提供更多高质量建议。

文明殡葬树新风

——我市推进殡葬改革探访之一

随州日报全媒体记者 林超

由于各种因素,改革进展缓慢。2020年,十一届省委第七轮巡视指出,我市殡葬服务基础设施建设不足,难以应对突发公共卫生事件。同时,存在殡葬服务公益性不强、服务能力不足、执法力量薄弱、火葬区调整划分与经济社会发展不相适应等共性问题,与省内先进市州的差距越来越大。

“落实省委巡视整改要求,扛牢民政‘爱民为民’责任,更好保障和改善民生,深入推进殡葬改革是一道必须答好的政治考题。”邵荣波说。

靠山面水,设施齐全,环境幽静,位于曾都区何店镇桂华村的卧龙岗公墓是该村及周边村老人理想的安葬之地。不久前,该村村民吴姓老人去世,其家属将老人遗体火化,节俭办理了丧事后安葬进公墓。“过去办一场老人的后事,从发丧到入葬整个流程办下来得花好

几万块钱,现在搞殡葬改革,提倡文明丧事,节俭办事,确实轻松多了。”吴姓老人的儿子吴先生表示。

据了解,一副常规规格的棺材约需1.5立方米木材,一座散坟约占地10平方米,结合庞大的人口基数和时间,将会对木材和土地造成巨大消耗。

“老人在世时多尽孝道,老人去世后从俭办丧,让生者无愧,让逝者安息。”

“厚养礼葬,是我们应该大力提倡的社会风尚,也是对老人最好的孝敬。”“攀比风气太重,大操大办丧事,铺张浪费,给我们老百姓带来沉重负担。”“散埋乱葬特别是土葬既不美观,又占用大量的耕地和林地,破坏了生态环境。”

采访了解到,群众对文明丧事表示支持,社会对深入推进殡葬改革的呼声

越来越高。

我市坚持问题导向,周密谋划,慎重决策,实施殡葬改革“三步走”战略:2021年经省政府同意,将随州市全域划定为火葬区,并出台实施意见,明确工作目标、主要任务和保障措施;将2022、2023年确定为“殡葬设施建设年”,利用两年时间配套完善殡葬基础设施,2023年年底全面建成县镇村三级公益性公墓;决定从2024年3月20日零时开始,在全市全域实施火葬,并确保实现殡葬设施覆盖率、遗体火化率、骨灰进公墓安葬率“三个100%”的目标。

为有效推进殡葬改革,我市加强组织领导,市、县两级均高规格成立殡葬改革工作领导小组,同时,将推进殡葬改革重点工作,写入市委年度工作要点、一号文件和《政府工作报告》,外出学习借鉴外地好的经验做法,加强调研督导,确保改革积极稳妥有序推进。

思想破冰,建好设施,火化火葬区、文明殡葬……持续推进殡葬改革,推动移风易俗,让山更青、水更绿、空气更清新,城市更文明,随州正在行动。

殡改进行时

我市今年计划完成营造林2万亩

随州日报讯(全媒体记者包东流、通讯员孙红梅)大地回春添新绿,植树造林正当时。日前,记者从市自然资源和规划局获悉,今年我市计划完成营造林2万亩,创建省级森林城市1个、省级森林乡村6个,逐步向无山不绿、无路不荫、无水不清、无村不美的目标迈进。

据悉,2023年我市完成人工造林1.4万亩,义务植树410.05万株,创建省级森林城市2个、森林乡村8个。今年,我市将紧紧围绕《湖北省流域综合治理和统筹发展规划纲要》林业实施方案,扎实开展国土绿化质量提升行动,稳步推进省级森林城市、森林乡村建设;聚焦重点区、重点流域、重点流域,科学实施国土绿化质量提升行动,不断提升森林生态系统质量和稳定性,进一步

筑牢鄂北生态屏障。

“今年将在提高绿化的精准性、科学性、系统性上下功夫。”市自然资源和规划局相关负责人表示,提高绿化的精准性,以国土“三调”及最新年度变更调查成果为基础底图,科学合理安排年度造林任务,做到造林计划、成果上图入库,提高造林的精准度;提高绿化的科学性,强化造林全过程管理,推进树种乡土化、苗木良种化、技术标准规范化、作业机械化、管护精准化、投入市场化等“六化”造林,加大森林经营提质力度,开展国土绿化试点示范,持续巩固退耕还林成果;提高绿化的系统性,围绕全市流域综合治理,以重点区域为面、主要流域为线,精心谋划实施重点绿化项目,提高绿化的综合效益。



3月12日,共青团随州市委、市委直属机关工委、市自然资源和规划局、随州市青年联合会组织全市团员青年到曾都区万店镇横山村开展“美丽随州·青春行动”义务植树活动,400多名“志愿红”在先觉庙水库岸边栽植湿地松4000棵,以实际行动助力生态文明建设,为打造城乡融合发展示范区贡献青春力量。

(随州日报全媒体记者徐斌摄)

自2024年3月20日零时起,随县、广水市、曾都区行政区划内全域实行遗体火化、骨灰进公墓安葬